

CORREOS.—ENTRADAS.

De Palma los martes por la mañana el vapor «Menorca»
De Barcelona y Alcedia los jueves por la tarde el vapor «Puerto-Mahon»
De Ciudadela diariamente á las 11 de la mañana el coche-correo.

CORREOS.—SALIDAS.

Para Palma los miércoles á las 3 de la tarde el vapor «Menorca»
Para Barcelona con escala en Alcedia todos los domingos á las 7 de la mañana el vapor «Puerto-Mahon»
Para Ciudadela diariamente á las 2 de la tarde el coche-correo.

EL BIEN PUBLICO.

Redaccion y Administracion. Calle del Bastion núm. 39.

Precio de suscripcion, 6 reales vn. al mes en toda la Isla.

Madrid 17 de mayo

DESAHOGOS LIBERALES-CONSERVADORES

Muy deprisa caminan los ministeriales. No se contentan ya con sembrar toda clase de especies insidiosas respecto á la jefatura de los fusionados, sino que uno de los periódicos mas allegados al Sr. Cánovas del Castillo, «La Integridad de la Patria», se entretuvo ayer en publicar una pintoresca distribucion de puestos entre los personajes de la fusion, con el santo propósito de soliviantar un poco á los que en la lista no resultan agraciados, y de poner en caricatura la fusion proyectada.

La presidencia sin cartera adjudicála el órgano canovista al Sr. Sagasta; la cartera de Estado al conde de Xiquena; al Sr. Groizard la de Gracia y Justicia; al general Daban ó al general Salamanca la de Guerra; la de Marina al Sr. Pavía; la de Hacienda al Sr. Camacho; la de Gobernacion al señor Candau; la de Fomento al Sr. Pidal y la de Ultramar al Sr. Fabié, por cesion del Sr. Navarro y Rodrigo.

Manda luego el diario ministerial al general Martinez Campos á la presidencia del Senado; á la del Congreso al Sr. Posada Herrera; á la del Consejo de Estado al Sr. Alonso Colmenares; á la del Tribunal Supremo al Sr. Alonso Martinez y á la del Tribunal de Cuentas á D. Venancio Gonzalez.

Despues entra con los gobiernos superiores y pone en la capitanía general de Madrid al conde de Balmaseda; al Gobierno de Madrid al Sr. Albareda ó Gutierrez de la Vega, y á la capitanía general de Cuba al general Riquelme. No sabemos porque se ha dejado en el tintero la capitanía general de Filipinas, pues sabido es que el general Primo de Rivera ha manifestado su propósito de no continuar en su puesto un dia mas de aquel en que caiga del poder el partido conservador-liberal.

Las embajadas y plenipotencias no han merecido menos atencion de «La Integridad», que envia á París al marqués de la Vega de Armijo; al Vaticano al Sr. Romero Ortiz; á Viena al Sr. Mazo; á Washington á D. Salustiano Sanz; á Lóndres al señor Moreno Benitez; á Berlin al señor marqués de Muros; á Portugal al Sr. Rivera (D. Antonio), y á Bélgica al marqués de Valdeterrazo.

Surte el consejo de Estado con los señores Leon y Castillo, Gamazo, Pelayo Cuesta, Nuñez de Arce, Barca y Correa; la Fiscalía del Supremo se la entrega generosamente al Sr. Linares Rivas, y para el ramo de subsecretarios deja á los señores Ochando, Vivar, Martinez (D. Cándido), Martinez Campos (don Miguel), Rico y Merelles.

Lo raro es que, por acentuar la caricatura, «La Integridad» mete en la fusion al ultramontano señor Pidal que, no obstante su ultramontanismo, tan buenos servicios ha prestado al Sr. Cánovas.

No merecia el señor marqués que un diario canovista le supusiera capaz de dar á la fusion el mismo apoyo que ha dado á los conservadores-liberales; pero así paga el diablo á quien le sirve.

EL CONSEJO DE MINISTROS

Comenzó á las dos y terminó á las cuatro.

Cuestiones tratadas: la de Marruecos; la de expedientes de indulto; la de Ultramar; la de proyectos

de ferro-carriles y de carreteras, y la de política interior.

* *

Sobre la primera, parece que el Sr. Cánovas explicó el orden de materias que habrá de emplearse en las conferencias diplomáticas, y manifestó concretamente su opinion acerca de cada una de aquellas. Sobre la segunda, dícese que bien examinados los expedientes, se acordó la denegacion de dos ó tres de pera capital. Sobre la tercera, felicitaron los ministros de las buenas noticias que de Cuba comunica el general Blanco. Sobre la cuarta, algunos ministros, el de Fomento principalmente, se lamentaron del barullo y confusion, que en la Hacienda y en la Administracion provocan muchos diputados con llevar al Parlamento sus exigencias locales de proyectos de ferro-carriles y carreteras; sin embargo de esto, se propuso y quedó aprobado el pedir un crédito supletorio de tres millones de pesetas con destino á las obras citadas. La quinta y última cuestion ocupó al consejo largo rato; el Sr. Cánovas no manifestó oposicion á la inteligencia de las izquierdas dinásticas, siempre que tal inteligencia llegue á donde debe ir, á la fusion, que, á su juicio está muy distante de realizarse, porque los tres partidos, centralista, constitucional y campista, exigirán que sea el gefe comun de los tres grupos, el que lo es ahora del suyo respectivo. Estrañábase tambien el Sr. Cánovas del Castillo, de que el señor Sagasta hubiese aceptado el plan tramado hábilmente por los constitucionales que há tiempo disientan con él en muchos puntos de conducta, por los campistas y los centralistas, y aún sospechaba que el dignísimo gefe del partido constitucional se veria relegado á segundo ó tercer lugar si las circunstancias políticas determinaban la formacion, en un período que de todos modos le parecia lejano, de un Gabinete presidido por el Sr. Posada Herrera, quien por el solo hecho de ser presidente del Consejo en momento solemne para los partidos fusionados, quedaba como jefe indiscutible de éstos.

* *

A las opiniones del Sr. Cánovas asistieron los demás ministros, y especialmente el de Gobernacion, quien expresó la conveniencia de impulsar mas los trabajos parlamentarios, para que los presupuestos queden votados y en disposicion de publicarse en la «Gaceta» antes del 1.º de Julio. «Pasado este plazo, que se vayan las oposiciones á veranear por la frontera, y en aquesta zona fresca, (cuentan que dijo el Sr. Romero), se enfriará ese calor fusionista de que ahora se hallan poseidos los políticos despechados». «Porque es necesario saber, (dicen que añadió), no solo si la fusion está hecha, sino si esta es sólida, inquebrantable y capaz de gobernar y administrar ordenada y regularmente el país; y para saber esto, hay que contemplar su existencia política durante seis ó ocho meses por lo menos». S. E. terminó asegurando que esto mismo diria en las Cámaras el dia en que los debates políticos exigiesen tal declaracion

Gustó al consejo la opinion del de Gobernacion, por lo cual fué este felicitado.

* *

Del departamento de la Guerra parece que fué llevado al consejo por el Sr. Echevarri, un dictamen de la junta consultiva que entraña verdadera importancia, pero que no llegó á ser examinado

quedando para otra ocasion.

En la noche del martes último, y á consecuencia de una torrencial y prolongada lluvia que cayó en Gerona, se temió una inundacion en la ciudad. La crecida de los cuatro rios que rodean la poblacion, era á las once imponente y con especialidad la del Ter. Como de costumbre, rompió este rio en el «Pas den Benet», precipitándose sus corrientes en el cauce del Güell, y no enseñoreándose de la dehesa gracias al malecon construido al extremo del campo de Marte.

La lluvia no cesaba y una circunstancia alarmante vino á aumentar momentáneamente la ansiedad general. Observóse que se hallaba paralizado por completo el curso de las aguas del rio Onar, impedido por las de los tres rios que se juntan al desagüe de aquel; pero por fortuna corrieron de nuevo á los pocos momentos, tranquilizándose así el alarmado ánimo de los observadores.

A las dos de la madrugada dejó de llover, y no existiendo ya peligro de que el rio pudiese entrar en la ciudad, los señores gobernadores civil y militar, y juez de primera instancia, se retiraron á descansar, y pocas horas después lo verificaron el alcalde y teniente alcalde.

(«El Globo.»)

El duque de la Torre manifestó ayer al señor Sagasta que veria con mucho gusto los trabajos de las minorías para llegar á una perfecta inteligencia, pero que su carácter militar le impedia absolutamente tomar una parte activa y directa en esta aproximacion de fuerzas políticas.

—En los círculos políticos se aseguraba anoche que los centralistas declararían en la reunion de las minorías que ellos apoyarán incondicionalmente cualquiera agrupacion política á la que el Rey conceda el poder.

—A las cuatro de la tarde de anteayer se dirigieron S. M. el Rey y su augusta esposa á la pradera de San Isidro en un modesto carruaje tirado por dos caballos. Como los Reyes hacian aquella excursion sin que nadie tuviera previo aviso de ella, por ser este el deseo de SS. MM., su coche seguia el orden correspondiente en la fila de los que ganaban el camino de la pradera.

Bien pronto se hizo público, sin embargo, que el Rey y la Reina, rindiendo culto á las costumbres del pueblo madrileño, se encontraban formando parte de la romería, y desde ese instante no cesaron los vítores y aclamaciones á D. Alfonso y á D.ª Cristina.

Muchas de las familias que estaban merendando dejaron las viandas y acudieron presurosos á saludar á los Soberanos que recorrian los contornos del santuario.

Muchas personas del pueblo obsequiaron á las Reales personas con rosquillas.

Durante el tiempo en que permanecieron los Reyes en las inmediaciones de la romería fueron objeto de constante ovacion.

—Las noticias comunicadas por el general Blanco al gobierno y que han sido leídas en el Consejo de hoy no pueden ser mas satisfactorias relativamente. En ellas se demuestra el cambio favorable á la paz que presenta la insurreccion cubana desde que se encargó de los destinos del país el actual ga-

binete, debido en gran parte á los inmensos recursos facilitados por este. El general Blanco asegura en la comunicacion á que nos referimos, que no solo no tiene importancia el desembarco de Calixto García, sino que no la tendria tampoco el de otros cabecillas mas ó menos conocidos en el campo insurrecto, pues las medidas adoptadas para acabar con la guerra son tan eficaces, que todo plan filibustero ha de estrellarse ante ellas.

Ha leído tambien el ministro de Ultramar en el Consejo otro despacho del intendente general de Cuba, manifestando que las seguridades de una próxima pacificacion y el apoyo eficaz del gobierno enviando los auxilios necesarios han mejorado tanto la situacion financiera de la isla, que la gestion administrativa marcha con natural orden y desembarazo.

—Dice un colega sobre la junta de las minorías dinásticas:

«No habrá polémica; si se hace alguna observacion será breve y esplicada satisfactoriamente en seguida; y no ignorando unos y otros que un fracaso en los planes que tienen significaría proclamar como única solucion seria la perpetuidad del gabinete Cánovas, existe el propósito firmísimo y resuelto de que haya completo acuerdo y cohesion decidida en el resultado de la junta.»

—Ha llegado á Madrid la embajada marroquí, encargada de ofrecer los respetos á los Reyes en nombre del Sultan.

—Con motivo de la solemnidad del dia ha habido esta mañana capilla pública en Palacio.

SS. MM. han asistido á la cortina.

Las galerías de Palacio se hallaban ocupadas por multitud de personas, gran número de ellas de provincias.

El público ha guardado el mayor orden y compostura.

—Hasta ahora solo ha contestado á la carta que se ha dirigido á los senadores y diputados ausentes, invitándoles á la reunion de las oposiciones, el diputado centralista Sr. Marron. Este señor ha comisionado al Sr. Alonso Martinez para que le represente en la junta.

Con respecto al Sr. Posada Herrera no se sabe nada, ni era fácil, porque hasta la mañana de hoy no habrá recibido las cartas de los Sres. Sagasta y Alonso Martinez dándole cuenta de todo. Créese que el Sr. Posada Herrera no se mueva de Llanes, aun cuando acepte con calor la idea, y que autorizará al señor marqués de la Vega de Armijo para que le represente en la junta.

—El Consejo de ministros, que empezó poco despues de la una, bajo la presidencia del Sr. Cánovas del Castillo, ha terminado á las cuatro de la tarde.

En el espresado Consejo se han ocupado los ministros de la Corona en examinar varios expedientes de indulto, de los cuales se han acordado, en principio, algunos, y se han negado otros; de los asuntos de Marruecos; de las noticias de Ultramar, muy satisfactorias por cierto; de algunos proyectos de ferro-carriles y de carreteras; de política interior y de algunas cuestiones de gobierno.

Se han despachado tambien expedientes de Estado, de Ultramar, de Fomento y de Guerra.

—Como es natural, sigue hablándose en los círculos políticos acerca de los propósitos de alianza ó fusion de los elementos liberales dinásticos de oposicion al gobierno.

Parece cosa fuera duda que el pensamiento de esta nueva tentativa ha partido de los Sres. Groizard y marqués de la Vega de Armijo, los cuales se proponian, al iniciar la cuestion, que las minorías reunidas acordaran los debates políticos que han de

cerrar la presente legislatura, á fin de que se viera un fin comun en las izquierdas, encaminado á quebrantar al gobierno. Dicha reunion reconocíase que debia ser presidida por el Sr. Sagasta, por ser este el jefe de la agrupacion mas numerosa de la minoría.

Se consultó la opinion del jefe de los constitucionales, y este asintió á ello, conviniendo en que dicha reunion tenga lugar el miércoles, en el salon de presupuestos del Congreso.

Sábese ya que el señor Posada Herrera no asistirá.

De los moderados se sabe que prestan su aquiescencia don S. Justiano Sanz y el conde Xiquena, si bien exigiendo que se suprima la denominacion de «liberal» y se adopte la de «dinástica», á lo cual se niega terminantemente el Sr. Sagasta, alegando que esto le quitaría al pensamiento el carácter que precisamente se trata de dar á la reunion, la cual quedaria reducida, en aquel caso, á un intento de conciliacion, que no conduciría á nada concreto ni positivo.

Lo indudable es que asistirán todos los centralistas y el grupo de amigos del general Martinez Campos, incluso este, segun declaracion del Sr. Alonso Martinez.

Sábese tambien que asistirá el Sr. Fabié.

A juicio de políticos desapasionados y ajenos á toda mira interesada, trátase de una reunion parcial de las oposiciones para determinar una línea de conducta, no para realizar una fusion que no creen factible en estos momentos.

Muchos constitucionales no se recatan de decir que no han de renunciar á su nombre ni á los propósitos políticos que entraña su partido, creyendo inútil la reunion si se trata de que cedan los constitucionales, pues para que voten unidas las oposiciones, no se necesita discutirlo, máximo cuando, sin necesidad de enagenarse las simpatías de los moderados, contaba la minoría con sus votos en todas las cuestiones que le afectaban.

La reunion, pues, segun los políticos que nos informan, no tendrá siquiera la importancia de una coalicion; pues estas, aun cuando las condenan los partidos, tienden á un fin práctico, del que carece por lo visto el plan de los iniciadores de la junta magna, á menos que se reduzca al meramento negativo (segun los ministeriales) de derribar al ministerio.

Los constitucionales rechazan toda discusion que no vaya encaminada á una situacion de su partido, con sus principios íntegros, con lo que viene á decirse que no formarían parte de un gobierno presidido por el Sr. Sagasta, ni centralistas, ni campistas, ni mucho menos moderados.

Créese, pues (y conste que no es nuestra la opinion que apuntamos, sino de políticos que estudian con calma los sucesos), que el proyecto de fusion quedará reducido á un plan de distribucion de discursos políticos que pongan fin á la actual legislatura, á semejanza de lo ocurrido en las anteriores.

—El 13 ocurrió un drama sangriento en la calle del Olivo, esquina á la de Jacometrezo. El hecho, segun las versiones que pudimos recoger en el lugar de la catástrofe y de cuya veracidad no respondemos, se verificó del modo siguiente:

A las siete de la tarde, un jóven decentemente vestido sostenia, en la referida calle, un animado diálogo con dos señoras, jóven y de rostro agraciado una de ellas, y de mas edad la otra. Segun decian los que habian presenciado el suceso, parece que el jóven mantenía ó habia mantenido relaciones con la primera. Sea de esto lo que quiera, lo cierto es que á los pocos instantes de entablada la conversacion,

el jóven se abalanzó á las señoras y las infligió varias heridas con un puñal que hasta entonces habia ocultado.

Las señoras dieron voces de socorro, y se dirigieron hacia una tienda próxima al lugar del suceso, donde buscaron amparo, y hasta cuya puerta las siguió el agresor. Este, al verse rodeado de gente, se disparó un tiro de revolver debajo de la barba, produciéndose una herida grave y cayendo al suelo bañado en sangre.

Los heridos fueron conducidos á la casa de socorro. El agresor ofrecia pocas esperanzas de vida.

En la calle quedó un pequeño charco de sangre, al rededor del cual se agruparon muchos curiosos, á quienes oímos referir el crimen en los términos en que lo damos á conocer á nuestros lectores.

El juzgado de guardia instruia anoche las oportunas diligencias.

—Los buques que han sido borrados de las listas de la armada por causa de su mal estado son los vapores «Churruca» y «San Antonio», la goleta «Guadiana», el ponton «Iberia» y los cañoneros «Argos», «Marinero» y «Centinela». Todos formaban parte de la escuadra de las Antillas, y para reemplazarlos se ha dispuesto que se active la construccion de los dos avisos de vapor que se construyen en Inglaterra por cuenta del gobierno español, los cuales serán de mayores dimensiones que los que se adquirieron en Francia «Fernando el Católico», «Sanchez Barcaiztegui» y «Jorge Juan» que hoy prestan servicio en las costas de Cuba. El «Churruca» es un vapor de ruedas de mucha eslora y en sus buenos tiempos fué quizá el buque de mejor marcha de la escuadra de las Antillas. Hacia algun tiempo que se hallaba desarmado en el arsenal de la Habana. El «San Antonio» es un vapor de hélice de tres palos con la máquina á popa, y de muy escaso andar. Su casco es de hierro y fué adquirido en Inglaterra al mismo tiempo que el de igual clase «Ferrol». Prestó como éste servicio de transporte. Durante la última guerra civil desempeñó algunas comisiones en el litoral de Cataluña, siendo despues destinado al apostadero del Grao de Valencia con el vapor de ruedas «Colon». Mas tarde pasó á Cuba con tropas que embarcó en Cádiz y prestó servicios de poca importancia, pues sus condiciones marineras no permitian emplearlo de crucero. La goleta «Guadiana» es de hélice y durante algunos años perteneció á la estacion naval de Puerto Rico, habiendo relevado á los vapores de ruedas «Pizarro» y «Hernan Cortés.» Este queda ahora de ponton en la boca del puerto de la Habana, en relevo del «Iberia», que es un antiguo buque de vela. Los cañoneros «Argel», «Marinero» y «Centinela» son de hélice y han prestado en aquellas aguas el servicio de crucero durante muchos años.

UN CRIMEN EN ZEA.

Ayer por la mañana se recibió en Madrid este telégrama:

«Un horrible crimen ha sido perpetrado en Zea, pueblo de la provincia de Málaga, que dista de esta ciudad tres leguas.

El capataz de dicha poblacion y tres individuos mas de su familia, han sido asesinados. A pesar de las dificultades que el descubrimiento de los autores del delito ofrecia, puesto que han sido hallados muertos las víctimas del atentado, merced á las activas y eficaces disposiciones tomadas por la autoridad superior civil, han sido detenidos dos sujetos sobre quienes recaen vehemente sospechas, y que se disponian para embarcarse con direccion á Oran.

Tambien, y por disposicion del juez, ha sido capturado y preso otro individuo en Colmenar.

En Zea ha producido gran consternacion este crimen »

Poco despues, el correo ha suministrado los datos siguientes:

«Habia circulado anteanoche la noticia de haberse perpetrado un crimen sangriento en el lagar de Zea, partido del Arroyo de las Vacas y propiedad de don Antonio Campos, y durante el dia de ayer se hicieron con tal motivo diferentes comentarios. Habitaba la referida casa una familia de cuatro individuos, y segun resulta del parte pasado por la Guardia civil al juzgado del distrito de la Merced, los cuatro han recibido muerte violenta. Con tal motivo, anteanoche, á primera hora, se dirigió al lagar el juzgado para proceder á la instruccion de las oportunas diligencias. Los muertos son Miguel Godoy y Juarez, capataz de la finca, su mujer, una jóven de catorce años, sobrina del Godoy, y un nieto de cinco años. Los baúles han sido hallados abiertos, y en una de las habitaciones fué encontrado un bolso, cuyo solo contenido era una pieza de cinco céntimos, de donde se infiere que el móvil del crimen ha sido el robo. Se ignora quienes sean los ladrones, y únicamente se sabe que debieron realizar hace tres ó cuatro dias su delito, puesto que los cadáveres (que fueron traídos ayer al cementerio de San Miguel) se hallaban en estado de descomposicion.

Parece que el descubrimiento del crimen se debe á un hombre que iba al lagar con una carga de yeso y que despues de llamar inútilmente á la puerta abrió una ventana, descubriendo el cuerpo ensangrentado de la capataza, con una profunda herida en el cuello. Entónces, el recién llegado avisó al alcalde del partido y esta autoridad hizo que una pareja de la Guardia civil fuese al lagar, para practicar el oportuno reconocimiento y dar noticia al juzgado. Segun otra version el aviso lo dió el capataz del cortijo del Mayorazgo. De todos modos, al penetrar la guardia encontró los muebles esparcidos, como indicio de robo; en la cocina el cadáver del capataz, el de su esposa y el nieto y en una habitacion alta el de la sobrina.

Tan espantoso hecho permanece en el misterio, pero es de suponer que las activas diligencias que se practican sirvan para descubrir á los desalmados que lo llevaron á efecto.»

PARIS 16 DE MAYO.

La penuria del Tesoro turco es causa de escenas curiosas en Constantinopla. No hace mucho tiempo que un batallon de soldados de marina se amotinó y fué á pedir las pagas atrasadas á las mismas puertas del palacio del ministro. El dia siguiente se presentaron las mujeres de los soldados y reclamaron tumultuosamente y á grandes gritos esas pagas. Narsim-Bajá salió de su palacio y les dirigió algunas palabras groseras, pero solo tuvo tiempo para refugiarse en su palacio y mandar cerrar las puertas mientras huía apresuradamente por una puerta del jardin. Se cuenta que tan solo en la provincia de Andrinópolis se han cometido dos mil homicidios desde que terminó la guerra. Ante situacion semejante de muy poco servirán los protocolos para resolver la cuestion de Oriente.

—El anuncio del proyecto de ley confiriendo al gobierno prusiano poderes discrecionales para la aplicacion ó suspension temporal de las leyes de mayo ha disgustado sobremanera á los católicos alemanes, los cuales, reunidos en Dormund, han resuelto protestar contra esta nueva dictadura que se quiere abrogar el príncipe de Bismarck.

El periódico la «Germania» declara que la solucion propuesta por el canciller, lejos de poner término al Kulturkampf, solo contribuirá á eternizarlo.

En el campo liberal tampoco ha satisfecho el proyecto de ley de M. de Bismarck, pues se prefiere la ley á un poder discrecional. Los conservadores de la derecha lo repudian como es natural, y si el Papa, como se prevé, no consiente en esta transaccion, quedará probablemente en las oficinas de la cancillería como una advertencia ó como una amenaza.

—El ayuntamiento de Tolosa habia tomado una decision para pedir que se prohiban las procesiones en la ciudad, pero la autoridad no ha tenido en cuenta la peticion. Algunos concejales han ideado escitar á las lógias masónicas á salir el dia del Corpus con banderas desplegadas y recorrer las calles por donde han de pasar las procesiones.

El ayuntamiento espera intimidar asi al obispo de Tolosa.

—Segun un telegrama de Lóndres, el dia 15 ocurrió una terrible catástrofe en la fundicion de Buchal-Hall, cerca de Walsall: ha reventado una caldera matando ó hiriendo á unas cincuenta personas.

—Segun un telegrama del corresponsal que tiene el «Times» en San Petersburgo, las disposiciones del gobierno chino respecto de Rusia no son tan belicosas como se habia anunciado; solo pide explicaciones sobre el tratado de Kuldja y con este objeto marchará el marquis Tseng á San Petersburgo.

—Dice la «Patrie:»

«Habiendo preguntado varios empleados del ministerio del Interior á su jefe si como de costumbre se cerrarian las oficinas durante las fiestas de la Pascua de Pentecóstes, el ministro ha contestado: «Nosotros no reconocemos las fiestas de la Iglesia.»

—El príncipe de Gales ha llegado á París procedente de Niza.

—Telegrafian de Atenas que el Rey partirá de aquella ciudad el juéves 20 del actual para empezar su viaje por Europa.

—La agencia «Havas» publica los siguientes telegramas:

«Gante 15 de mayo.—A fin de evitar conflictos como los ocurridos ya, el Ayuntamiento ha prohibido la manifestacion organizada para los dias 16 y 17 de este mes por los católicos á fin de firmar una protesta contra la ley relativa á la instruccion primaria.

Berlin 15 de mayo.—El príncipe Orloff ha llegado hoy aquí de paso para París.

Viena 15 de mayo.—Telegrafian de Atenas á la «Correspondencia política» que Tricoupis trata de nombrar en breve nuevos ministros plenipotenciarios en París y Roma. Bisantior ha sido nombrado agente diplomático y cónsul general de Grecia en Sofia. De estos cambios se infiere que Tricoupis está persuadido de que Inglaterra y Francia quieren tomar la iniciativa en el arreglo de la cuestion griega.

Constantinopla 15 de mayo.—El Sultan, al dirigirse ayer á la mezquita de Santa Sofia, dió un paseo por Stambul, hecho que ha llamado mucho la atencion.

Lóndres 15 de mayo.—El «Daily News» dice que está autorizado para desmentir la noticia dada por los periódicos de París de que lord Lyons ha tratado de dimitir porque desapruaba la conducta de mister Gladstone.

—Telegrafian de Berlin al «Standard:»

«Corre el rumor de que el gabinete inglés se propone convocar una conferencia internacional en la que tomarán parte las potencias que firmaron el tratado de Berlin con objeto de tomar de mancomun un acuerdo sobre los puntos de ese tratado no cumplidos todavía.»

Constantinopla 16 de mayo.—Ghazi Osman-Bajá

presentó el juéves último su dimision de ministro de la Guerra.

Las potencias se han puesto de acuerdo para pedir á la Puerta Otomana que emplee los regimientos recientemente enviados á Scutari en formar un cordon militar en los distritos albaneses.»

Gaceta.

En la tarde de ayer se daba por cierta la noticia de haber zozobrado una embarcacion de los buques de la escuadra, habiendo perecido dos de sus marineros. De los datos que hemos podido adquirir ha resultado, de lo que nos alegramos, ser falsa la noticia. Solo si diremos que dos botes de la corbeta «Tornado» que habian salido en alta mar, con el fin de cargar arena en una de las playas de esta costa, no parecieron, motivo sin duda de la gruesa mar que reinaba.

En vista de ello y con el fin de adquirir noticias, á las once y media de la noche, el segundo comandante del «Tornado» y el Ayudante de marina señor Roca, residente en Villa-Cárlos, salieron por tierra hácia la Cala de Alcaufar verificándolo al mismo tiempo por mar el práctico Sr. Victory, dando por resultado estas diligencias haber encontrado en aquel punto á las referidas embarcaciones que se hallaban refugiadas sin que les hubiera ocurrido la menor novedad.

Se ha concedido dos meses de licencia para Villacejo (Castellon) á nuestro amigo el mariscal de campo D. Victorino Hédiger.

Por el juzgado de primera instancia de este partido se han recogido unos huesos humanos encontrados medio envueltos en un retazo de tela en Cala Taulera de este puerto.

Se instruyen las correspondientes diligencias.

La escuadra de instruccion fondeada en este puerto se estaba hoy alistando para hacerse mañana á la mar con destino á Santa Pola.

En un periodico francés encontramos la siguiente noticia que traducimos, referente al buque escuela de S. M. Británica «Atalanta», del que ha venido ocupándose con insistencia la prensa europea:

Zozobramos!

El 6 Mayo se telegrafió de Warrington al «Daily News».

A la union del rio Weaver con el Verzey, se ha encontrado una botella conteniendo un billete que dice así: «J. M. I.—Atalanta 16 Marzo.—Uracan espantoso, perdidos todos los palos. Zozobramos á la vista de Lizard.—H. Smith, grumete.

Ha sido nombrado presidente de la seccion de comercio del Ateneo Barcelonés nuestro amigo y paisano D. Estéban Amengual.

Leemos en «El Liberal» del 12 de este mes:

«Ayer ha debido celebrarse en Palma de Mallorca una reunion general de los abogados de aquel colegio para tratar del importante asunto de la legislacion foral, ahora que los jurisconsultos de todas las provincias que gozan de fueros especiales se aprestan á discutir lo que debe conservarse ó nó.

En Mallorca es tanto mas necesario cuanto que no se ha llegado á determinar con entera precision qué fueros son los que el país disfruta.»

¿No seria de interés para Menorca que los abogados de este Colegio se reuniesen tambien para ocuparse del mismo asunto?

Parece que el Director general de comunicaciones ha terminado un proyecto que tiende á rebajar la tasa en los despachos telegráficos que circulen dentro de la península, hasta un punto de baratura que casi competirá con los precios señalados actualmente para el franco de la correspondencia postal. ¿Será verdad?

Verdaderas nubes de mariposas se vieron pasar uno de los días pasados por Gerona, llegando casi á tapar el sol, dice el periódico «La Lucha» de aquella ciudad.

Treinta y cuatro exposiciones con 6.800 firmas de otros tantos propietarios de viñas del Ampurdam, van á ser entregadas al ministro de Fomento, pidiendo la reforma de la ley de extincion de la filoxera y la suspension de los procedimientos que se han empleado hasta ahora.

Casino El Isleño.

Se convoca Junta General extraordinaria para el domingo próximo 23 del corriente á las 8 y 1/2 de la noche, para tratar del objeto que está de manifiesto en el salon de lectura. Mahon 20 Mayo de 1880.—El Presidente, Francisco Seguí.

Casino El Isleño.

Terminada la última temporada de representaciones dramáticas hasta que vuelvan á reanudarse en el próximo invierno, la Sta. D.^a Aurelia Tomás, agradecida á las constantes pruebas de distincion que inmerecidamente ha recibido de la galante sociedad, dará una funcion de despedida el sábado 22 de los corrientes como último adios á la Sociedad á quien tanto debe.

Dicha funcion se arreglará al siguiente programa:

1.º El drama en 3 actos original de D Narciso Serra titulado:

EL RELOJ DE SAN PLACIDO.

2.º La Sta. Aurelia cantará dos piezas de su repertorio entre las que figurará una nueva coleccion de coplas compuestas al efecto.

3.º La pieza en un acto original y en verso de D. Luis Garcia Fernandez de los Rios, escrita espresamente para la despedida de la Sta. D.^a Aurelia Tomás titulada

PEPA LA CASTAÑERA.

4.º y último baile de sociedad.

NOTA. A los Señores antes abonados se les reservarán sus respectivas localidades á los precios de costumbre, puesto que la reduccion proyectada no pudo verificarse por falta de suscritos.

Seccion Poética.

PASADO Y PRESENTE.

CONTRASTES.

Fué tu primer amor, y con locura
Que rayaba más bien en frenesí,
Amaste al hombre que con alma pura
Tan solamente se miraba en ti.

Amabas con esceso, y complacida
Las horas tracurrían brevemente,
Y en ilusiones tales sumerjida
Se enajenó tu sér plácidamente.

¡Cuántas horas de amor y de contento
Pasastes á su lado enamorada!
Sin dejar de gozar por un momento
De la dicha por ti tan suspirada.

Solamente al pensar que te robara
Sus caricias y amor otra muger
Y que en sus bellos ojos se mirara,
Te hacia horriblemente padecer.

Nada en el mundo variar podia
Sentimiento tan puro y generoso
como tu pecho fiel por el sentia,
Al llamarle tu bien, tu dulce esposo.

Al surgir en tu mente con tristeza
La sola idea que morir pudiera,
Jurabas por tu Dios y con firmeza
A otro no adorar si el no existiera.

Tu alma virginal y candorosa
Sufrió bien pronto la mortal herida,
De tan feliz que fuiste y tan dichosa
La amarga hiel probaste de la vida.

Murió el que un día tu ilusion formaba,
El que era tu dicha y tu tesoro;
Y á la par que tu pecho suspiraba
Se anubló tu pupila por el lloro.

Perdistes la razon ¡cuanto le amabas!
Cuando en tu frenesí solo su nombre,
Con lágrimas continuas pronunciabas
Al recuerdo querido de aquel hombre.

A las puertas te hallastes de la muerte
Y en luto eterno se sumió tu alma;
Otra vez la razon volvió á tu mente,
Aunque perdiste la tranquila calma.

Y de negros crespones te cubriste
Llorando en tu dolor tu desventura,
Y un día y otro día siempre fuiste,
A rezar en su misma sepultura.

Al ángel del dolor le parecias
Inclinada en su losa funeraria,
La besabas mil veces y gemias,
Y elevabas á Dios tierna plegaria.

Medio año hoy pasó, y reanimada
Se ha calmado algun tanto tu dolor,
Y en tu megilla pálida y ajada
A renacer á vuelto su color.

¡Le olvidaste por fin mujer perjura
Apasar de tu amor y tu quebranto!
La noche ya pasó de tu tristura
Envuelta entre los pliegos de su manto.

Perdistes el decoro, y otros lazos
Te unen hoy al decidido amante,
Y presa entre la carcel de sus brazos
Te embriagas en su amor ya delirante.

¿Quien osara pensar que de otro fueras
Cuando tu amor por él fué adoracion?
Tan solo yo pensé que tu morieras,
Al perder con tu dicha tu ilusion.

Apoiada en el brazo de tu dueño
La urna ves que las cenizas guarda,
Del que te amó con fé, y con empeño,
Y acariciastes tu sobre tu falda.

Al pasar junto á él, ni un minuto
Te paras en su fosa mortuoria,
Vistes aun hoy el funerario luto
Y nada te recuerda su memoria.

Contraste duro es y entristecido
Por tu vida rogué mi bien amado,
Pues es fácil tambien que enloquecido
Por otra ya, te hubiera yo olvidado.

Del corazon los pliegues escondidos
Pretende conocer el hombre vano,
Y enigma: solo son desconocidos
Que no están al alcance de su mano.

F. Boni.

Mahon 13 Mayo 1880.

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

San Segundo mártir y Santa Pudenciana.

CULTOS.

Corte de María. Mañana se hace la visita á Ntra. Sra de Belem en S. Francisco.

Mes de Mayo ó de las flores dedicado á Maria Santisima á las 8 de la mañana en Sta. Maria y en la Concepcion con misa rezada y meditacion. Al anocheer en el Carmen y en San Francisco, con sermón en ambas partes por el respectivo párroco.

Santo de mañana.

Santa Rita de Casia.

Movimiento del Puerto.

Comandancia de Marino.

Entrados el 21.

De Areñs en 7 dias laud «Magdalena» pat. José Buxadé con 5 trips. 1 ps. y obra de barro.

PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES DE EL BIEN PUBLICO.

Madrid 20.—5.15 t.

Se confirma la dispersion de la partida levantada en la parte de Teruel negando el Gobierno y el Senado tenga importancia alguna.

Interior, 17.45.

Anuncios.

AVISO.

Habiendo recibido D. Manuel Buils un grande y variado sartido de sombrillas, abanicos y otros objetos de verano, deseoso de que este respetable publico pueda convencerse de la elegancia y buen gusto en dichos objetos los tendrá en los aparadores de su casa los dias 21, 22 y 23.

CALLE NUEVA NUMERO 16.

PIANINO.

Se alquila uno de buenas voces. Castiilo 54.

Pérdidas.

Se suplica á la persona que hubiese encontrado unos rosarios color encarnados, engarzados en plata que se perdieron la tarde del domingo y los entregue en esta imprenta, calle del Bastion número 39, además de darle las gracias recibirá una gratificacion.

VINO Y JARABE de DUSART

AL LACTO-FOSFATO DE CAL

Los Lacto-fosfatos de Cal convienen particularmente:
 á los Niños descoloridos; — á los Raquíticos;
 á las Jóvenes que se desarrollan;
 á las Señoras delicadas;
 á las Nodrizas, para aumentar la cantidad
 y la Riqueza de la leche;
 en la Diarrea verde de los niños;
 á los Convalescentes; á los Ancianos debilitados;
 en las Enfermedades del pecho,
 para las Digestiones penosas;
 para la Inapetencia;
 en todas las enfermedades que ocasionan
 Enflaquecimiento y Pérdida de las fuerzas;
 en las Fracturas, para la reconstrucion de los huesos,
 para la Cicatrizacion de las llagas.

Depósito en las principales Farmacias y Droguerías.

Imp. de M. Parpal, Bastion, 39.